



# 商報生意場

Chinese Commercial News

Page9 Monday December 22 2025 二〇二五年十二月廿二日（星期一）



# 菲律賓延長食糖進口禁令至2026年12月

中新社馬尼拉12月21日電 菲律賓農業部21日通報稱，該國針對食糖的進口禁令將延長至2026年12月，以繼續保護本土糖業生產並穩定市場供需。

菲律賓農業部今年10月曾表示，相關進口禁令措施擬于2026年年中解除。此次最新

表態則明確將禁令期限延長至2026年年底。

菲律賓農業部指出，根據當前食糖產量與市場需求前景評估，有必要實施比原先設想更長時間的進口禁令。

該部門表示，國內原糖產量回升是此次政策調整的重要依據，相關措施將優先保障本

土食糖供應，並有助于穩定市場價格。

菲律賓農業部同時表示，將進一步加強對本地制糖廠的監管力度，確保精製糖庫存數據的準確性。

以防止市場出現供給信息失真和投機定價行為。

根據菲律賓農業部數據，菲2024/2025年榨季原糖產量突破200萬噸，高于此前預計的170萬噸產量目標。

菲律賓媒體援引美國農業部的預測稱，菲2025/2026年榨季原糖產量預計將與2024/2025年榨季產量持平。

## 中國海上最大油田年產油氣超4000萬噸創歷史新高

中新社北京12月21日電 中國海油21日對外宣佈，中國海上最大油田——渤海油田2025年累計生產油氣當量突破4000萬噸，創歷史新高。

渤海油田始建於1965年，是中國海洋石油工業的發源地，也是中國海上產量最高、規模最大的主力油田，現擁有60餘個在生產油氣田、200餘座生產設施，累計生產原油超6億噸。

中國海油天津分公司相關負責人表示，2025年渤海油田產能建設全面提速，全年鑽完井作業量創歷史新高，高效推動渤利10-2、渤中26-6等億噸級油田在內的多個重點項目快速建成投產。

同時，技術團隊成功實施綏中36-1/旅大5-2油田二次調整項目，使已開發數十年的老油田煥發新活力。2025年老油田年產原油超3200萬噸，牢牢穩住產量「基本盤」。

渤海油田還加速推進數智化轉型和綠色低碳發展，關鍵裝備國產化取得重大突破，成功投用首套國產化淺水水下生產系統。中國首個海上智能油田項目——秦皇島32-6智能油田，通過無人化少人化、生產運營協同化等技術賦能傳統油氣生產。此外，中國最大規模海上油田群岸電應用工程全面收官，超80%油田接入岸電，以清潔電力代替傳統自發電。

據統計，「十四五」期間，海洋原油已成為中國石油天然氣產量的重要「增長極」，連續五年佔全國石油新增產量60%以上。其中，渤海油田近五年油氣產量年均增長5%，原油增量約佔全國總增量近40%，成為支撐國內油氣增儲上產的核心力量。

## 調水超845億立方米！南水北調11年效益顯著

新華社北京12月21日電 近日，南水北調東中線一期工程迎來全面通水11週年。記者從中國南水北調集團有限公司獲悉，工程已累計向北方調水超845億立方米。

通水11年，南水北調工程發揮了哪些綜合效益？記者採訪瞭解到相關情況。

「輸水調度逐步實現了水情數據自動採集、總調度中心遠程讀數與指令下達，依托信息化系統實現了閘門遠程操控，形成了『監測一控制一校核』的自動化調度體系。」談及近年來的數字孿生建設成果，中國南水北調集團中線公司河北分公司調度中心副處長徐艷軍說。

在科技加持下，南水北調的安全效益進一步發揮。依靠數字孿生南水北調中線系統，工程經受住了河南鄭州「7·20」特大暴雨災害、海河「23·7」流域性特大洪水以及低溫極寒天氣和重大旱情的考驗。

記者從水利部瞭解到，以數字孿生南水北調為代表，我國數字孿生水利體系框架已基本形成。中國南水北調集團相關負責人表示，將以「人工智能+」行動為依託，逐步實現南水北調工程運維方式向智能化轉變，推動水網安全發展、綠色發展、融合發展。

南水北調的效果，同樣在沿線百姓的幸福生活中彰顯。

近年來，天津提速實施農村飲水提質增效工程，用引江、引灤優質外調水替代農村地下水水源，解決部分農村供水氟超標、限時供水等問題，提升200多萬人的飲水質量。

在山東夏津，東線工程助力當地從耐旱棉花向高產糧食作物轉型；在河南寶豐，品質更高的南水釀出了更香的小米醋，帶動相關產業進一步發展；在河北黑龍港流域，中線工程讓500多萬人告別了飲用苦鹹水……

據統計，南水北調東中線一期工程迄今為止已惠及沿線約1.95億人，為改善民生、推動工程沿線產業發展提供了堅實水利支撐。



意大利：繽紛假日

12月20日，在意大利首都羅馬的博爾蓋塞公園，人們在一處主題樂園遊玩。近日，意大利羅馬街頭節慶氣氛濃厚。

<新華社>

## 千年漆藝「圈粉」高校學子 數字技術解鎖傳承新生

中新社西安12月21日電 「第一次接觸大漆，我就知道它是『活的』，有自己的生命與性格。」撫摸著剛打磨完成的漆器，陝西省工藝美術大師蕭雲峰陷入回憶。在他位於秦嶺北麓的工作室裡，各式漆器泛著溫潤光澤。

「『實用為本』是此地漆藝傳承千年的根基。」蕭雲峰近日在接受中新社採訪時表示，當地漆器的設計理念，始終將功能性置于首位。

蕭雲峰的祖輩自清代便建立漆樹種植園，從事漆工藝。

作為第七代「守藝人」，從制漆、髹漆到彩繪，蕭雲峰仍嚴格遵循著代代相傳的完整工序。

「大漆接觸空氣後，會隨著環境的溫濕度變化，呈現出不盡相同的色彩效果。」在他看來，正是這種材料特性的「不確定」，

賦予了漆藝獨特的「靈性」，它會隨環境展現出不同的樣貌，卻始終保持著防腐、耐酸鹼的穩定本性。

「這種在變化中堅守本性的特質，正是其魅力所在。」

走進西安高校的教室，漆藝則呈現出另一番面貌：3D打印的胎體、激光雕刻的紋樣、數碼噴繪的畫稿……傳統技藝與現代科技在校園中碰撞、交融。

「在教學中，3D打印技術能將製作複雜胎體的時間從數十天縮短至一兩天，數碼噴繪則讓描畫底稿的效率成倍提昇。這使學生能將更多精力專注於需要手感與創意的核心環節，極大優化了學習節奏與創作體驗。」西安美術學院工藝美術系當代手工藝教研室主任徐立乾表示，這種創新不僅提昇了創作效率，更拓寬了漆藝作品的表現形式與應用場景，為漆藝產業的現代化轉型培育了大量

複合型人才。

漆藝創作課堂煥發出別樣生機，學生們的創作方向從側重藝術表達的裝飾性作品，轉向了「小而精」的日常用品：薄如蟬翼的漆藝耳墜上，山水紋樣被解構為簡約線條；經過反覆髹漆與打磨的手機殼，觸感溫潤、色澤深邃；小巧的耳機殼上，漆面為底，細碎螺鈿的光影在方寸間流轉；被賦予漆藝靈魂的燈具，則為家居空間增添一抹東方韻味。

蕭雲峰的傳承之路也越走越遠。他不僅與多所高校合作開設漆藝課，還帶著「漆藝啟蒙課」走進小學校園，將複雜的工藝精簡成孩子們可以動手實操的課程。面向更年輕的消費群體，他與團隊推出了漆藝首飾、茶器等十餘種日常產品，巧妙地將傳統紋樣解構為現代設計語言，讓古老漆藝自然地融入當代生活場景之中。

## 中老邊境磨憨公路口岸 今年出入境客流已突破200萬人次

中新社雲南西雙版納12月21日電 磨憨出入境邊防檢查站21日通報稱，截至12月20日，中老邊境磨憨公路口岸今年出入境旅客已突破200萬人次。這是自1993年該口岸正式對外開放以來，首次在單個自然年達成該數據。

磨憨公路口岸位於雲南省西雙版納傣族自治州猛蠻縣，與老撾磨丁口岸毗鄰，是昆曼大通道與中南半島泛亞交通網對接的重要樞紐，是中老、中泰人員交流、貿易往來、

商務洽談的黃金口岸之一。

近年來，磨憨公路口岸邊境旅遊、邊境貿易等活動持續昇溫，出入境人流、車流、貨流快速增長。截至12月20日，該口岸今年以來共有來自87個國家和地區的200.2萬餘人次出入境，同比增長4.5%，出入境交通運輸工具5萬餘輛次，最高日均出入境旅客1.1萬餘人次。

在出入境人員中，外國旅客90.4萬餘人次。其中，免簽入境外國人43.3萬餘人次，

佔入境外國人總數95%以上，同比增長超31%。

旅客人數排名前三的國家分別是老撾、泰國和馬來西亞，出入境事由排名前三的分別是觀光旅遊、探親訪友和會議商務。

據磨憨邊檢站介紹，入境遊方面，中國傳統文化體驗遊、冰雪遊、自駕遊、深度遊等旅遊項目的持續火爆，吸引大量外國旅客；出境遊方面，學生遊、家庭親子遊、銀髮遊等成為主要出遊方式。